

中德汽车产业携手开拓转型新机遇

新华社记者 车云龙 康逸 单玮怡

2025年德国国际汽车及智慧出行博览会9日在慕尼黑举行。300余家德国企业和110多家中国企业参展，成为展会两大主力。双方携合作成果同台亮相，展现行业转型背景下中德汽车产业合作的蓬勃活力。

作为今年车展重要板块，2025年世界新能源汽车大会格外引人关注。宝马、大众、梅赛德斯-奔驰等德国车企高管与中国企业代表聚焦产业转型，探讨合作新机遇。与会人士普遍认为，中国的创新活力与德国的精工实力“双向奔赴”，将汇聚成突破技术瓶颈、推动行业转型的强大合力。

德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒说，这是大会第二次在慕尼黑由德中共同举办，已成为两国汽车之间的“成功故事”。她说，尽管全球面临地缘政治逆风和贸易保护主义加剧带来的不确定性，中德汽车产业依然保持密切合作，特别是在智能网联、自动驾驶和电动出行等关键技术领域不断取得进展。

“两国汽车产业合作已形成卓越高效的生态体系，为消费者带来兼具创新活力、成本效益和绿色低碳的产品与解决方案。”穆勒说，双方应互学互鉴、携手努力，推动合作不断取得新成功。

宝马集团董事长齐普策认为，今年慕尼黑车展成为中德关系不断走深走实的缩影。“德国和中国企业比肩而立，这就是一个非常强烈的信号。”他说，以宝马在车展前夕首发的“新世代”电动车型为例，与中国企业在动力电池、智能驾驶、“软件定义汽车”等领域的合作，正帮助集团推出更具创新力的汽车产品。

大众集团管理董事会主席奥博穆表示，汽车行

业的目标是加快向更好、更智能、更安全的出行转型，而这一目标能够通过德中跨行业、跨企业合作实现。“两国之间、产业之间、人民之间的伙伴关系，正是这场转型中最强大的引擎之一。”

梅赛德斯-奔驰集团董事会主席康林松说，中国的创新活力、研发人才和合作优势对集团全球战略意义重大。他表示，奔驰正加大在华投入，其中包括与中国合作伙伴共同投资超过140亿元人民币，用于新技术研发。“中国是任何一家全球公司战略中不可或缺的一部分。”他说。

作为中德汽车产业交流的重要组成部分，合作已从整车环节延伸至产业链上下游。今年车展上，两国科技企业、电池企业和制造企业携手亮相，显示出合作成果在更广领域不断拓展。

奇昊汽车是一家德国大型汽车零部件生产商，在中国设有两处工厂，生产车身结构件供应给多家中国品牌。公司全球传播与市场执行副总裁安德烈亚斯·海涅告诉记者，对在华合作“非常满意”。他说，公司与中国客户联系日益紧密，不仅不断涌现新的合作机会，中国团队成员也积极参与到全球业务交流中。

采埃孚集团是一家专注系统集成和解决方案的德国零部件供应商。集团董事会主席柯皓哲在接受记者采访时强调合作创新的重要性。他说，采埃孚与中国科技企业合作研发“软件定义汽车”等技术，先在中国率先落地，再推广至其他市场，“这对我们非常有帮助”。

中国智能驾驶企业卓驭科技首次亮相慕尼黑车展，其搭载在多个车型上的智驾方案吸引不少欧洲观众试乘体验。据卓驭科技副总裁于贝贝介绍，

公司与德国大众汽车已合作7年，联合研发的多款高级驾驶辅助系统车型已推向市场，国内外业务也在持续增长。

大众汽车商用车信息与交互体验负责人托尔斯滕·文德勒告诉记者，大众与卓驭的合作打破了传统车企与供应商之间单向供需的模式，双方以伙伴身份携手研发，“这种新型合作关系成为当前中德企业合作的生动写照”。于贝贝认为，这种优势互补的双向合作关系“并非一朝一夕建立，而是经过多年实验室检验和道路测试逐步跑出来的”。

本届慕尼黑车展上，小鹏汽车带来了包括智能电动车、飞行汽车和人形机器人在内的“科技全家桶”。“科技发展的车轮是无法阻挡的。”小鹏汽车董事长、首席执行官何小鹏在接受记者采访时说，“欧洲与中国车企应加强沟通交流、互相学习，在竞争中合作共赢。”

据何小鹏介绍，小鹏与大众集团已开展四次深度合作。去年，大众宣布将把与小鹏联合研发的电子电气架构用于中国市场上的电动车、混动车及燃油车。同时小鹏正积极推进在欧洲的本地化布局。

广汽集团董事长冯兴亚在接受记者采访时表示，绿色低碳可持续发展是大势所趋，中德企业在智能网联和新能源汽车等领域合作十分必要。无论是在制造环节，还是在绿色发展理念和相关法规方面，两国企业互相学习合作潜力都很大。

“中德汽车产业紧密合作、共同发展，携手迈向全球汽车产业新的制高点，双方都将从中受益。”冯兴亚说。

(新华社德国慕尼黑9月14日电)

拉美地区首个孔子学院联盟在巴西成立

新华社圣保罗9月14日电(记者 杨家和 陈昊佳)由巴西14所孔子学院组成的巴西孔子学院联盟(以下简称联盟)日前在圣保罗州立大学孔子学院正式成立。

当地时间12日，巴西14所孔子学院代表与11所巴西合作院校领导共同见证联盟成立。这是拉美地区首个孔子学院联盟，联盟首任主席将由圣保罗州立大学孔子学院巴方院长保利诺出任。

中国驻巴西大使馆公使邢文杰在活动致辞中说，语言与文化交流在深化中巴两国战略合作、增进民心相通中作用日益凸显。希望联盟深化校际合作，为中巴关系发展注入新动力。

圣保罗州立大学校长马伊莎·富尔兰表示，联盟成立将有助于整合优势资源，提升中文的教学质量与社会影响力，校方将为联盟发展提供坚实支持。

保利诺说，联盟将发挥院校协同效应，推动教学、师资与文化项目联动，促进巴中文化交流与教育合作的可持续发展。

湖北大学校长刘建平在视频致辞中表示，作为圣保罗州立大学孔子学院的中方合作院校，湖北大学将积极参与联盟建设，使其成为中巴关系的“助推器”。

中国教育部中外语言交流合作中心主任郁云峰在仪式活动中说，孔子学院在国际中文教育和中外交流中发挥了独特作用。联盟应坚持因地制宜、以学员为中心，建设教学、科研、本土化等方面人才培养示范平台。

仪式上，中国国际中文教育基金会、巴西孔子学院联盟和巴西中资企业协会签署战略合作协议谅解备忘录，中外语言交流合作中心分别与巴西利亚大学、托坎廷斯联邦大学签署合作协议。

日本65岁以上老年人口占比创新高

新华社东京9月14日电(记者 李子越 陈译安)日本总务省14日公布最新统计数据显示，目前日本共有65岁以上老年人3619万人，占全国总人口比例达29.4%，创历史新高。

数据显示，日本65岁以上老年人较去年减少5万人。但与此同时，老年人占总人口比例上升0.1个百分点至29.4%。在全球人口超过4000万的38个国家中，日本老年人口占比最高。

数据同时显示，按性别划分，65岁以上男性老年人为1568万人，女性为2051万人。按年龄层划分，70岁以上老年人有2901万人，75岁以上人口为2124万人，80岁以上有1289万人，均较上年有所增加。

此外，数据显示，2024年日本65岁以上老年人就业人数达930万人，比前一年增加16万人，连续21年刷新纪录。65岁以上就业者占总就业人口的比例为13.7%，同样创历史新高。总务省表示，由于人手不足和退休年龄延后等因素，预计今后老年人口占比还将继续增长。

近年来，日本老龄化和少子化程度日益加深。据日本国立社会保障与人口问题研究所推算，到2050年，日本65岁以上老年人口占比或将达37.1%。

一餐热乎饭 一片乡邻情

(上接一版)

资源整合，
让“单一服务”变“多元供给”

“江奶奶，今天血压正常，保持得不错。”在流波村99岁老人江国珍的家中，村卫生室医生雷云正拿着血压仪，耐心地给老人测量血压。她一边记录数值，一边跟老人的儿子周易西交代：“日常饮食要少盐少糖，多吃点清淡的蔬菜，要是感觉头晕、胸闷，随时给我打电话。”

江国珍老人年事已高，行动不便，出门看病成了难题。雷云每周都会上门为老人测血压、查身体，调整用药，解决老人的“看病难”。“村医很贴心，不用我们跑腿，在家就能看病拿药，太方便了。”周易西感激地说。

解决了“吃饭难”，流波镇还把健康关怀和精神慰藉送到了老人家门口。各村养老服务站以送餐服务为切口，拓展到量血压、测血糖等基础健康监测；黄畈村养老服务站托管人汪方，自费购买音箱、话筒，支持老人们在了一起吹拉弹唱，自娱自乐；张冲村、黄畈村以挂灯笼、陈迪宏为代表的低龄老人主动组织开展智能手机培训、地方戏曲传唱、拉二胡等活动，邀请非遗传承人传授手工剪纸，既丰富了精神生活，又传承了乡土文化。

如今，在流波镇的乡村里，养老服务站成了老人们最爱的“幸福驿站”。熟悉的乡音、可口的饭菜、贴心的照料，让农村养老不再孤单。“我们通过建立政府补一点、社会捐一点、村集体添一点、个人出一点的‘四个一’筹资机制，形成了良性循环可持续发展，让养老政策有了温度，让养老服务有了人情味。”金寨县流波镇党委书记张全贺告诉记者，作为山区、库区镇，流波镇镇青壮年外流现象突出，全镇60岁以上老人达2838人，占常住人口的41.83%。面对老龄化、空心化带来的养老困境，镇里探索出“党建引领、群众主体、互助共济、精准服务”的互助养老新路径，让老人们的晚年生活有了稳稳的幸福。“下一步，我们将进一步推广完善这种模式，摸准老年人的需求清单，根据需求清单做好精准服务。”

让城市更美好 让人民更幸福

(上接一版)

“小彭刚开始业务不熟练，法规掌握不全，和群众打交道也很生硬。”面对遇到困难同事，朱思春没有一味批评，而是手把手指导彭润生处理业务，教导他与群众交流的方式，同时亲自上门，劝导彭润生的家人，还为彭润生的妻子联系了新工作。通过几年努力，彭润生从“吊车尾”一跃成为局里的业务标兵，当上了副中队长。

“朱队长这么关心我，我要是再不努力好好干，既对不起他，也对不起曾经的军装绿，现在的城管蓝。”彭润生说。

脱下军装，朱思春依然保持军人作风，奋勇冲锋在前。今年7月17日晚，一场突如其来的暴雨袭击了舒城，城区出现内涝，朱思春带领执法大队的队员们帮助群众转移财产，启动排涝站，调动应急排涝泵，连夜开展排涝抢险工作。在过去舒城县遭遇的多次特大暴雨中，他都身先士卒，带领执法队员奔赴城区抗洪一线，转移群众、抢救财产。

践行“为民服务”初心，朱思春在平凡的岗位上书写着新时代退役军人的不凡篇章。

公告

注销公告

为适应业务发展需要，更好地服务广大客户，中国银行股份有限公司六安和平路支行将于2025年9月17日由六安金安区三十铺镇和平路88-91号迁址至六安金安区集中示范区凤凰梧桐苑68号，同时更名为中国银行股份有限公司六安东城支行。

由此给您带来的不便，敬请谅解。我们将一如既往地为您提供优质高效的服务。

特此公告
中国银行股份有限公司六安分行



9月13日，委内瑞拉民兵在位于首都加拉加斯蒂的蒂乌纳堡陆军基地进行射击训练。近期，美国和委内瑞拉关系持续紧张。美国以“打击拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海部署多艘军舰。委内瑞拉总统马杜罗驳斥美方谎言叙事，宣布将在全国284个“前线”地点部署防御力量，以应对可能的军事入侵。

新华社发(萨戈戈多 摄)

委内瑞拉继续开展民兵训练

中所医疗合作

为所罗门群岛百姓带来福祉

新华社记者 张淑惠 刘晓宇 马平

“我代表全家人，发自内心的向中国医疗队表示感谢……”话未说完，所罗门群岛男子诺曼·巴西已是泪流满面，“感谢中国及时伸出援手，现在我小儿子塞缪尔的身体恢复得很好，甚至比他生病前还要强壮。”

15岁的少年塞缪尔刚经历过一场跨太平洋的生命救援。半年前，胸闷、气促的症状缠上了他，经中国医疗队检查，他被确诊为先天性心脏病，急需手术。然而，当地医院因条件有限无法实施该手术。

“通过中所医疗合作机制，我们迅速联系到贵州医科大学附属医院，决定把塞缪尔转运到国内治疗。”第四批援所罗门群岛中国医疗队队长赵雪珂告诉新华社记者，今年6月，塞缪尔在贵州医科大学附属医院成功进行了手术治疗，术后康复出院。

塞缪尔的经历正是中国和所罗门群岛医疗卫生合作造福当地百姓的一个例证。

“中国跟所罗门群岛2019年建交以来，医疗卫生健康领域的合作始终是两国全面合作的重要组成部分。6年来，中国在医疗物资援助、医疗基础设施建设、医护人员能力培养方面，向所罗门群岛提供了力所能及的支持，切实帮助所罗门群岛

提升了医疗服务水平，也为当地民众带来了切切实实的福祉。”中国驻所罗门群岛大使蔡蔚鸣日前在霍尼亚拉接受记者专访时说。

蔡蔚鸣还介绍说，中国援建的所罗门群岛国家转诊医院综合医疗中心于今年6月正式投入使用，目前已成为霍尼亚拉的重要地标，也是中所医疗卫生合作的旗帜。

在霍尼亚拉的城市主干道旁，一栋崭新的4层现代化建筑坐落在海边，从远处就能看到醒目的“中国援助”标志——这就是所罗门群岛国家转诊医院综合医疗中心。走进综合医疗中心，候诊大厅坐满了正在等候的当地患者，他们很多一早就前来排队。

“国家转诊医院综合医疗中心的建立将会挽救很多生命。”所罗门群岛卫生和医疗服务部长博萨瓦伊说。

赵雪珂说：“授人以鱼不如授人以渔。我们希望能够给他们留下一支带不走的医疗团队。所以我们在结合各专业人才，通过一对一或者一对多的‘师带徒’方式，争取用3到5年的时间，让本地医护人员掌握更多医疗技术，独立完成疾病诊断及治疗。”

当地医生西蒙·霍拉跟着中国医疗队学习针灸2年

后，已能为患者施针。他说：“中国医生是最好的老师，他们毫无保留地指导我。”

据了解，中方从2022年开始向所罗门群岛派出援外医疗队，迄今已派出共4批，专业涵盖全科医学、检验科、感染科、心血管内科、泌尿外科、肾内科等当地急需科室及中医针灸科。第四批援所罗门群岛医疗队8名队员于今年3月抵达，执行为期一年的医疗援助任务。

蔡蔚鸣说，中方帮助所罗门群岛提升医护人员专业能力，实现从“输血式”援助向“造血式”合作转变。他还透露，目前已有超过100名所罗门群岛卫生领域的官员和医务工作者赴华参加研修培训。

今年8月从贵州返回霍尼亚拉后，塞缪尔已重返校园。如今他理了一个很酷的发型，个子比父亲高出一头。为确保术后顺利恢复，中国医疗队每个月对他进行定期随访。

“在中国的经历真的感觉很好。没有中国的帮助，我今天根本无法坐在这里。”塞缪尔说，“我希望以后能有机会到中国上大学，将来做一个工程师。”

父亲诺曼也说：“是的，他应该从中国学习更多知识。”

(新华社霍尼亚拉9月14日电)

韩国媒体：韩方将调查其公民在美被拘留期间人权遭侵害事件

新华社首尔9月14日电(记者 张策 孙一然)据韩联社报道，韩国外交部14日就韩国公民日前在被美国移民与海关执法局拘留期间遭遇人权侵害一事表示，将彻底调查相关问题并采取必要措施。

报道援引韩国外交部相关人士的话说，韩国政府自韩公民在美被捕事件发生起就已向美方表达遗憾，并持续向美方提出在执法过程中韩国公民权益不应受到不当侵害的要求。韩国外交部一名官员表示，将与被拘留者所属公司共同调查此次事件中是否存在任何侵犯公民人权或其他权利的不公正行为。

韩联社当天曝光了一份被拘留者的“拘留日记”，其中记载了这名被拘留者遭受的多起不公正及恶劣待遇，例如拘留期间居住环境卫生差、被拘留者遭到美方人员嘲讽等情况。

另据韩国外交部消息，外交部第一次官朴润柱当天在首尔与美国常务副国务卿克里斯托弗·兰多举行会谈，就解决韩国公民在美被拘留及合作改善签证制度等问题磋商。朴润柱表示，韩企员工在美国拘留设施中遭遇不当待遇，不仅当事人深受其害，韩国国民也因这一事件受到巨大冲击，对此表示遗憾，强烈要求美方采取切实措施，改善相关制度，防止类似事件再次发生。

美国移民执法人员4日在佐治亚州针对韩国现代汽车集团和LG新能源公司合作经营的一家电池工厂及相关承包商突击执法行动中，抓捕475名没有合法身份的人，其中逾300人为韩国公民。被抓捕的韩籍员工于12日乘机返回韩国。韩联社报道说，该事件发生以来，韩国民众感到震惊、愤怒、恐慌。